MATHEMATIQUES DS N°3
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Documents autorisés : une feuille A4 manuscrite recto/verso.
Calculatrices interdites.

Les exercices et les questions sont indépendants. Le baréme est
indicatif et sans engagement.
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En décomposant en éléments simples. Aprés calculs, on
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II. Résoudre :

Les trois premiéres équations sont a variables séparables.

Les trois derniéres sont des équations linéaires qui ont
méme équation homogéne associée, ce qui donne des
calculs pas trés difficiles a effectuer.
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3°. 9y — Y= 0 équation homogéne associée.
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Pour trouver une solution particuliére, on utilise la
méthode de la variation de la constante en supposant
yo(z) = k(z)e~/* ou k(x) est une fonction de classe C".
En dérivant et en injectant dans ’équation, on obtient :

K'(z) = e” et l'on en déduit donc que k(z) = e*;

yo(x) = exp(z — 1/x)

La solution générale de I’équation est

y(z) = e Yok +e¥), keR

40. y/ + y — ew

L’équation homogeéne associée est ' + y = 0 dont les
solutions sont de la forme y = ke™™, k € R. Nous
recherchons ensuite une solution particuliére sous une
forme voisine du second membre. On s’apercoit que e*/2

convient et ’on en conclut alors aussitot que la solution
générale de cette équation est y(z) = ke™™ 4 /2.
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On cherche une solution particuliére sous la forme
yo(z) = ax® + bx + c. Alors y)(x) = 2az et en injectant
dans I’équation il vient a = 1,b = —2, ¢ = 2. La solution
générale de ’équation est donc

y(z) = ke ™ 4+ 2% — 22 4 2.

6°. y +y =sinx

On cherche une solution particuliére sous la forme

yo(x) = asinx + beosx. Alors y((x) = acosx — bsinz et
en injectant dans I’équation il vient a = 1/2 et b= —1/2.
La solution générale de ’équation est donc

1
y(r) = ke ™ + i(sinx —cosx).



